Тема. Завершення війни.

Мета: розглянути причини вступу у війну США; опрацювати «14 пунктів» Вудро Вільсона; дати характеристику причинам виходу з війни Росії; продовжувати розвивати вміння працювати в групах, аналізувати історичний матеріал, робити висновки щодо втрат від війни ; виховувати неприязне ставлення до розв’язання конфліктів шляхом зброї.

Основні поняття: «14 пунктів».

Тип уроку: комбінований.

Структура уроку.

1. Організаційний момент.

2. Актуалізація опорних знань учнів.

3. Вивчення нового матеріалу.

1) Вступ у війну США.

2) Вихід Росії з війни.

3) Завершення війни та втрати від неї.

4. Закріплення нових знань.

5. Підсумок уроку.

6. Домашнє завдання.

Хід уроку.
1. Організаційний момент.

2. Актуалізація опорних знань учнів.

Самостійна робота.

1) Назвати міжнародні кризи та конфлікти на початку 20 ст.

2) Коли була створена Антанта? Що означає її назва?

3) Дати визначення понять:

· «гонка озброєнь»

· «мілітаризм»

· «шовінізм»
4) Назвіть основну причину Першої світової війни.

5) Вкажіть який був привід до війни.

6) Перелічіть стратегічні плани супротивників.

7) Вкажіть дату початку війни.

8) Назвати основні та другорядні театри воєнних дій.

9) Вказати  найголовніші битви та їх дати.

10) Назвати технічні вдосконалення в роки війни.

11) Як відбувалася підводна віна.

12) Що таке «план Шліффена»?

Перевіряю виконання домашнього завдання.

3. Вивчення нового матеріалу.

1) Вступ у війну США.
Вчитель. Американці мало розумілися на причинах війни . Америка та її президент дотримувалися нейтралітету, хоча підприємці мали добрий бізнес на війні. Так тривало до 1915 р. , коли німецькі кораблі потопили два американські кораблі.  Коли на французьких та англійських кораблях загину громадяни США, то Вудро Вільсон прийняв ряд заходів.

  Робота з підручником.
Опрацювати відповідний матеріал підручника та виписати основні заходи,  які прийняв В. Вільсон.

Прогнозована відповідь.

· Регулярна армія збільшилася до 254 тисячі.

· Національна гвардія – 425 тис.

· Створена Рада національної оборони

· За 3 роки збудовано 157 військових кораблів

· У лютому 1917 р. розірвано дипломатичні відносини США з Німеччиною

Вчитель. У квітні 1917 р. німці потопили 5 американських торгових суден. Приводом до оголошення війни США Німеччині  стала так звана «нота Циммермана» про таємні  переговори Німеччини з Мексикою про відкриття військового союзу проти США. 6 квітня 1917 р. США оголосили війну  Німеччині як позаблокова держава. Німеччина почала програвати по всіх фронтах і у підводній війні також. Починаючи з вересня 1917 р. в Німеччині починається крах.

  Робота з мультимедійною дошкою. На дошці виведений матеріал «14 пунктів » В.  Вільсона. пропоную учням проаналізувати їх.

Вчитель.   Після оприлюднення цих пунктів  американці безперешкодно і безперервно висаджували на французькі землі свої війська. Німеччина почала зазнавати масових поразок. У жовтні 1918 р. у Франції було розкинуто американську армію чисельністю понад 1 млн. 750 тис. чол. Долю Німеччини було вирішено.
2) Вихід Росії з війни.

 Самостійна робота з підручником. Опрацювати відповідний матеріал підручника і дати відповіді на такі запитання:

· За яких умов Росія вийшла з війни?

· Чому Микола ІІ зрікся престолу?

· Яка влада прийшла на зміну царату у Росії?

· Яка подія сталася 3 березня 1918 р?

· Які були умови Брест-Литовського договору?

3) Завершення війни та втрати від неї.

Вчитель. Не маючи сил воювати Німеччина пішла на переговори з В. Вільсоном. До неї приєдналася Австро-Угорщина. Наприкінці березня 1918 р. з війни вийшла 

Болгарія. Наприкінці жовтня – Туреччина, а на початку листопада  - Австро-Угорщина. У самій Німеччині спалахнуло повстання проти кайзера Вільгельма ІІ, який 11 листопада 1918 р. у Комп’єнському лісі  зрікся влади і було підписано перемир’я.

 Робота з мультимедійною дошкою . Проаналізувати людські втрати у війні та наслідки війни.
4. Закріплення нових знань.

Бесіда за запитаннями.

· За яких обставин США вступили у війну?
· Що таке «14 пунктів» В. Вільсона?

· Коли офіційно США вступили у війну? 

· Що це означало для Німеччини?

· Коли і за яких обставин  Росія вийшла з війни?

· Коли завершилася перша світова війна? Яким договором це було підтверджено?

Якщо вистачає часу, можна провести так. Розділити учнів на три групи. Кожна група отримує завдання зобразити у вигляді малюнка чи карикатури основні питання уроку:

1 група - Вступ у війну США.
2 група - Вихід Росії з війни.
3 група - Завершення війни та втрати від неї.
5. Підсумок року. 

Вчитель. Старий світ , яким він був до 1914 р. , назавжди відійшов у минуле. Найгіршим було те, що війна залишила по собі ненависть, гіркоту та підозру , які отруювали світовий порядок  20 післявоєнних років. Ця тяжка спадщина стала однією з причин Другої світової війни.

6. Домашнє завдання.

Опрацювати параграф 7 ; 

повторити з першого по шостий; 

підготуватися до уроку узагальнення знань.
